
                                                ATA Nº 05/2020 
Aos dois dias do mês de março de dois mil e vinte (02-03-2020), as dezenove horas (19h) com a 
totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a quinta 
(5ª) Reunião Ordinária e 1ª Reunião interiorana nas dependências da comunidade da Linha 
Barreira de Sete de Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, a qual 
saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente 
solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Joel. Passou-se, então a leitura das 
correspondências recebidas que segue: Oficio de nº035/2020 do Gab. Municipal encaminhando 
anexo da Lei nº 1154. Passou-se, então Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo Municipal. 
Projeto de Lei nº01/2020 que acresce parágrafo único, ao Art 2º, da Lei nº1.035 de vinte e cinco 
de junho de 2019, e da outras providencias, recebeu parecer favorável das comissões, foi posto 
em votação a qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº02/2020 que autoriza a 
contratação temporária de 01(um/a)Técnico (a) em Enfermagem, 40 hs para atender a 
necessidade temporária de excepcional interesse público, e da outras providencias, recebeu 
parecer favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº03/2020 que altera a lei municipal nº789/2011 ,conforme encaminhado oficio ao 
executivo municipal deverá ser guardado resposta do mesmo. Projeto de Lei nº04/2020 que altera 
a lei municipal nº789/2011, permanece com a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto 
de Lei nº05/2020 que autoriza a contratação temporária de 01(um) Motorista para atender á 
necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras providencias, recebeu 
parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e 
parecer. Projeto de Lei nº06/2020 que concede revisão geral anual-art.37, x, da CF-aos 
vencimentos dos servidores do Poder Executivo, Legislativo, bem como Vereadores, Prefeito, 
Vice-prefeito e Secretários municipais, aos proventos e as pensões dos aposentados e 
pensionistas com direito á paridade, e dá outras providencias, recebeu parecer favorável da 
Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei 
nº07/2020 que concede aumento real aos vencimentos dos servidores, aos proventos e as 
pensões dos aposentados e pensionistas que especifica e dá outras providencias, recebeu parecer 
favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. 
Projeto de Lei nº08/2020 que Altera o valor do Piso Municipal de Salários-PMS, recebeu parecer 
favorável da Assessoria Jurídica e logo após foi enviado as comissões para estudo e parecer. 
Projeto de Lei nº09/2020 que dispõe sobre a concessão de vale-alimentação aos servidores 
municipais e da outras providencias, recebeu parecer favorável da Assessoria Jurídica e logo após 
foi enviado as comissões para estudo e parecer. Projeto de Lei nº010/2020 que Altera o Art.4º da 
Lei 1124 de 09 de abril de 2019, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto 
de Lei nº011/2020 que altera o art. 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45 da Lei nº525, de 1º de 
setembro de 2006, que reestrutura o Regime Próprio de Previdência social dos servidores efetivos 
do município de Sete de Setembro e dá outras providencias, foi enviado há Assessoria Jurídica 
para estudo e parecer. Projeto de Lei nº012/2020 que altera o caput do art.2º da Lei 1151 de 26 
de dezembro de 2019, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Projeto de Lei 
nº013/2020 que autoriza o Poder executivo a instituir programa de estímulo a expedição de notas 
fiscais, estabelece sorteios e premiação e dá outras providencias, foi enviado há Assessoria 
Jurídica para estudo e parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Proposição de nº05/2020, de 
autoria do vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB a qual solicita providencias do Poder Executivo 
para que seja feito o patrolamento e encascalhamento da estrada na entrada, da propriedade de 
Armando Leske, no Rincão dos Vieiros, onde após discutido e votado foi aprovado por 
unanimidade. Proposição de nº06/2020, de autoria do vereador Senhor Jorge Copetti-MDB a qual 
solicita providências do Poder Executivo para que seja realizado o aterramento e/ou tentativa de 



rebaixar o cerro da subida da estrada que vai da BR 392 até a Escola desativada Santo Antônio da 
Linha do Campo Sul, passando pelas propriedades de Antônio Arnaldo Wochninski e Belmiro 
Polanski e demais famílias que residem no local e utilizam aquela estrada, onde após discutido e 
votado foi aprovado por unanimidade. Matéria do Grande Expediente. Onde o Senhor presidente 
Vereador Jorge Copetti-MDB colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. 
Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB saudou a todos, e comentou na alegria de estar 
novamente nesta comunidade. Parabenizou a comunidade pela organização do salão onde está 
em conformidade. Assim como o vereador Nelson agradeceu na seção passada a ponte realizada 
em parceria com Guarani das Missões, não foi verificar, mas munícipes agradeceram pela 
realização das mesmas que ficou muito bom. Desejou um feliz dia das mulheres a todas as 
mulheres Setembrenses. Comentou ainda que lamenta a perda de muitas vacas que os 
agricultores vêm perdendo, onde são prejuízos as propriedades. Vereador Senhor Davi Jaskulski-
PDT saudou a todos, e reforçou a colocação de iluminação pública próximo a residência da 
Senhora Tereza Jaskulski, onde vereadores já fizeram proposição e até hoje não foi realizada. 
Aguarda-se que o executivo em seu setor competente realize a mesma. Parabenizou esta 
comunidade pela organização da mesma, onde também fez parte desta comunidade há anos 
atrás. Comentou ainda que este ano é o último deste mandato, e também é a última seção 
interiorana que vai ter nesta comunidade. Fez uma proposição verbal, a qual solicita que o 
executivo em seu setor competente faça a ponte perto dos Gebelucha pois é bastante utilizada, e 
agora com a safra chegando os agricultores tem que fazer um desvio muito grande. Coloca-se a 
disposição da comunidade, e desejou um feliz dia da mulher a todas as colegas vereadores, 
esposas dos vereadores e a todas as mulheres setembrenses pela passagem do seu dia. Vereadora 
Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos, e comentou sobre a iluminação pública próximo a 
Senhora Tereza, que já foi feito proposições para ser consertada, mas até hoje não foi, as licitações 
já foram feitas e provavelmente nos próximos dias serão feitas as trocas. E hoje estamos nesta 
comunidade, onde todos puderam ver que há muitos projetos para serem estudados, onde 
sempre está procurando trabalhar em prol do município, onde como sempre diz não é oposição, 
pois quer trabalhar para todos. Sobre a reunião interiorana, é a última desta comunidade deste 
mandato, onde agradece a comunidade pelo apoio que sempre recebeu, a qual também não tem 
pretensão de concorrer novamente, vamos deixar para pessoas novas. E colocasse a disposição 
da comunidade para o que for de seu alcance. Parabenizou a todas as mulheres pela passagem do 
seu dia. Vereador Joel Welter-PT, saudou a todos, e comentou sobre a ponte dos Gebelucha que 
na próxima semana será feita.  Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, agradeceu 
os dois mandatos que já foi vereador, e colocasse a disposição de como pessoa, vereador, 
funcionário público a toda a comunidade para o que dele precisar. Comentou que foi conseguido 
algumas emendas pelo Partido Progressista, a administração municipal, a qual serão de bom 
proveito a comunidade. Comentou ainda sobre a ponte dos Gebelucha que será feita de tubos, 
que a administração municipal avalie bem se é viável, pois a vazão de agua quando chove é 
bastante e não se sabe se vai aguentar, então que se reveja com a engenheira para que se faça 
bem feito para não se gastar mais de uma vez. Comentou também que este ano termina este 
mandato, e colasse a disposição novamente. Parabeniza a todas as mulheres, esposas de 
vereadores, colegas vereadoras e todas as mulheres Setembrenses, pela passagem do dia da 
mulher. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e comentou na realização do 
patrolamento das estradas da Linha Boa vista, Estefânia, Chinita e demais que estão sendo 
realizadas, pois são muito utilizadas pelo transporte escolar e para escoar as produtividades. 
Sobre a ponte dos Gebelucha vai ser feita assim como as demais que já foram realizadas. E da 
iluminação pública da Senhora Tereza vai ter que ser verificado o que tem, pois colasse a lâmpada 
nova e queima, o setor competente vai entrar em contato com eletricistas para ver se faz o 



conserto da mesma. E nos próximos dias também vai chegar a draga nova, e com ela vai diminuir 
os serviços a qual uma ficara para tirar cascalhos e arrumar as estradas e outra para trabalhar nas 
lavouras para os agricultores. Parabenizou a comunidade da Linha Estefânia pela grandiosa festa 
realizada no domingo, e também convidou todas as mulheres para participar no dia 05 de março 
da programação do dia da mulher e da escolha dos pratos à base de soja. Agradeceu a presença 
da comunidade e colocasse a disposição do que dela precisar. Vereador Senhor Jorge Copetti-
MDB, reforçou a sua proposição de rebaixar o cerro na estradada da Linha do Campo, ou colocar 
algumas cargas de cascalho, pois a tempos já vem pedindo para que se faça, a qual esses dias já 
os maquinários estiveram por lá, e solicitou para que fosse feito, mas foram trabalhar em outro 
lugar e ficou novamente sem fazer. Parabenizou a todas as mulheres pela passagem do seu dia. 
Colocou a palavra a disposição da comunidade para as suas manifestações, onde o Senhor Nelson 
Gebelucha comentou que tem cascalhos para doação, se o executivo em seu setor competente 
precisar, que faça retirada do mesmo em sua propriedade. A Senhora Tereza Jaskulski solicitou a 
troca de lâmpada da iluminação pública, próximo a sua residência que esta queimada. O Senhor 
Ademar Dlusnieswki, agradeceu a presença de todos os vereadores, e comentou nas estradas que 
próximo a sua residência que foram realizadas em alguns lugares e outros não, a qual em dias de 
chuva não terá condições de trafega-las, pois foram mal feitas, onde apenas os funcionários da 
prefeitura Carlos Obalski e Nelson Palinski estavam fazendo. A qual deveria ser verificado pelo 
chefe de obras, que não vai verificar as estradas apenas fica somente sentado no escritório junto 
a secretaria de obras, e não verifica realmente o que se precisa nas estradas, isso é uma vergonha 
para o município. Que esta administração e vereadores estão muito parados, que vereadores não 
sabem nem falar em público, as pessoas que estavam assistindo a seção não entenderam nada, o 
que foi falado, muito baixo, a qual é vergonhoso, que vereadores precisam soltar a voz e trabalhar 
em prol do povo, a qual precisam acordar e trabalhar mais. E que não adiantaria uma draga nova 
para ajudar nas estradas, para carregar cascalhos tem o carregador. E convidou a todos os 
vereadores para participar da festa em abril da comunidade, a qual nunca também viu a presença 
de todos os vereadores nas festas da comunidade. Parabenizou a todas as mulheres da 
comunidade e as demais do município pela passagem do seu dia. Por fim Srº. Presidente Jorge 
Copetti-MDB, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião 
Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 6ª Reunião Ordinária a 
realizar-se no dia 09 de março de 2020, as 19 horas nas dependências da Camara de Vereadores 
de Sete de Setembro, eu, Aldoir Schirmer-MDB lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Roth Costa: PDT............................................................ 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 
 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................... 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 
 
 
 
 


